

Москва
Большой театр

12.5.95

Вечная память павшим, вечная слава живым

Театр чествует своих ветеранов

Большой театр — 1945 — 12 мая (1944)

Они входили в театр 8 мая через главные, парадные двери — входили как почетные, дорогие гости и как хозяева, возводившие прекрасное здание искусства Большого театра. С орденами и орденскими колодками, празднично одетые и взволнованные пришли они в театр, которому отдали лучшие годы своей жизни — бывшие фронтовики, участники фронтовых бригад, те, кто сберег искусство Большого театра, эвакуированного в Куйбышев и работавшие в Филиале в прифронтовой Москве — певцы, музыканты, артисты балета, костюмеры и врачи, работники практически всех театральных коллективов.

В 10.30 утра собрались ветераны в Бетховенском и Круглом залах. С праздником Победы их поздравили художественный руководитель — директор Большого театра В. Васильев и исполнительный директор В. Коконин. В этих поздравлениях были слова благодарности, обращенные к тем, чьими трудами театр сохранился, живет и радуется своим творчеством, кто воплощает истинную душу Большого театра и осуществляет связь между поколениями, пожелание, чтобы Большой театр всегда оставался для ветеранов родным домом, чтобы встречи с ними проходили не только в праздники, а оставались одной из прекрасных традиций.

И, конечно, ветераны услышали пожелание здоровья и счастья на долгие, долгие годы.

«Дорогие однополчане!» — Так обратилась к собравшимся председатель Совета ветеранов сцены Большого театра С. Звягина. Окидывая взглядом труд работников Большого театра в годы Великой Отечественной войны, она не забыла никого — ни тех, кто давал спектакли и концерты в Филиале в прифронтовой Москве, ни работавших в тыловом Куйбы-

шев, ни выступавших в госпиталях и на призывных пунктах, ни участников фронтовых бригад, прошедших с концертами от Сталинграда до Берлина. Особые слова были обращены к тем, кто в годы войны сражался с врагом в действующей армии — в танках, пехоте, за штурвалом самолета.

Горько прозвучал упрек С. Звягиной о том, что до сих пор нет книги «Большой театр в Великой Отечественной войне».

Обращаясь к руководству театра, С. Звягина поблагодарила его за умное, уважительное отношение к старшему поколению.

Минутой молчания, стоя, почтили собравшиеся память всех не вернувшихся с войны.

Председатель Совета ветеранов Великой Отечественной войны Ю. Смирнов выступал от имени бывших фронтовиков. Он говорил о том, что к праздничному настроению примешивается горечь от того, что рядом фронтовых товарищей, с которыми можно было разделить радость, пришедшую через 50 лет после Победы. В дни войны, рассказал Ю. Смирнов, части, соединения, дивизии и роты формировались на время боевых действий, и бывшие фронтовики лишены сегодня той возможности общения, которая есть у ветеранов Большого театра. Новое фронтовое братство бывшие фронтовики обрели в дружной семье Большого театра и за это всем нам — огромная благодарность.

Ю. Смирнов выразил признательность дирекции театра за постоянное внимание к ветеранам войны, помощь им и поддержку.

После окончания торжественного собрания ветераны перешли в Белое фойе, где у Панятной доски отдали дань светлой памяти работников театра, погибших на войне.

В Белом фойе бель-этажа встретились ветераны театра,

которые не виделись годами и десятилетиями. И кого, только здесь не было! Кажется, представители всех родов войск, со всех фронтов собрались здесь. Цвет Большого театра 40—60-х годов. И можно только пожалеть о том, что не было на встрече нашей молодежи, которая имела редкую возможность непосредственного общения с большими мастерами Большого театра. И жаль, что не снимал эту встречу никто из многочисленных теле- и киножурналистов, столь падких совсем на другие сенсации, связанные с Большим. Жалы.

А потом ветеранов вместе с их родными пригласили в зрительный зал. Театр подарил им одну из последних своих работ — балет «Сильфида», и с особым подъемом выступали в этот день для дорогих зрителей все участники спектакля. После его окончания для ветеранов был устроен праздничный прием.

Звучали тосты в честь праздника, поминали погибших, тех, кто не дождал до 50-летия Победы, поднимали бокалы с шампанским за новые успехи Большого театра, за здоровье и благополучие ветеранов.

Всем ветеранам были вручены ценные памятные подарки.

...Завершились праздничные торжества. Отремели залпы салюта. Но жива и нетленна благодарность к тем, кто победил и отстоял мир от фашизма.

Низкий поклон вам, ветераны!